
21/03/2026

Πρωθυπουργός Γεωργίας: Ο Πατριάρχης Ηλίας 
έγινε φάρος σοφίας για το κράτος
/ Επικαιρότητα

Ο Πρωθυπουργός της Γεωργίας, Ηρακλί Κομπαχίτζε, 
συναντήθηκε σήμερα, 21 Μαρτίου 2026, με τον Πρωθυπουργό 
της Ουγγαρίας, Βίκτορ Όρμπαν.

Ο Πρωθυπουργός της Ουγγαρίας εξέφρασε τα συλλυπητήριά του στον Πρόεδρο 
της Γεωργιανής Κυβέρνησης για την απώλεια του Πατριάρχη Γεωργίας κυρού Ηλία 
Β’ , και τον ευχαρίστησε για την επίσκεψή του στη Βουδαπέστη σε αυτές τις 
δύσκολες στιγμές.

Στη συνάντηση, ο Ηρακλί Κομπαχίτζε τόνισε για άλλη μια φορά τον ιστορικό ρόλο 
του Πατριάρχη στην ιστορία της χώρας και του έθνους.

Ο Πρωθυπουργός συμμετείχε στο Συνέδριο Πολιτικής Δράσης των Συντηρητικών 
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(CPAC) στην Ουγγαρία, όπου η ομιλία του ήταν αφιερωμένη στον Καθολικό-
Πατριάρχη πάσης Γεωργίας.

Ο Γεωργιανός πρωθυπουργός ανέφερε ότι ο Πατριάρχης κυρός Ηλίας ηγήθηκε της 
Εκκλησία της Γεωργίας με ακλόνητη αφοσίωση στις παραδόσεις και τη 
χριστιανική ηθική. Πέρα από την πνευματική του ηγεσία, ο Πατριάρχης έγινε 
επίσης φάρος σοφίας για το κράτος. Κατά τη διάρκεια της θητείας του, η 
εκκλησία δεν ήταν μόνο ένας θρησκευτικός θεσμός, αλλά και θεματοφύλακας της 
γεωργιανής κρατικής υπόστασης και της εθνικής ταυτότητας, δήλωσε Σύμφωνα 
με τον Αρχηγό της Κυβέρνησης, ο Καθολικός-Πατριάρχης Πάσης Γεωργίας έχει 
μετατρέψει τα χριστιανικά ιδανικά σε αιώνια δύναμη για τον γεωργιανό λαό.

«Είναι μεγάλη τιμή για μένα να απευθυνθώ σε αυτό το εκλεκτό κοινό και να 
μιλήσω εκ μέρους της Γεωργίας σε ένα φόρουμ που έχει γίνει μια σημαντική 
πλατφόρμα για τη συζήτηση του μέλλοντος των εθνών μας.

Καθώς έχουμε συγκεντρωθεί για να συζητήσουμε κοινές αξίες, θα ήθελα να 
ξεκινήσω αποτίοντας φόρο τιμής στη μνήμη του Καθολικού-Πατριάρχη Πάσης 
Γεωργίας, Μακαριωτάτου Ηλία Β’, ο οποίος απεβίωσε πριν από τρεις ημέρες. 
Έκανε τα χριστιανικά ιδανικά αιώνια δύναμη για τον γεωργιανό λαό. Σήμερα, όλη 
η Γεωργία είναι ενωμένη μέσω του πένθους.

Ο θάνατος της Μακριότητάς του, ο οποίος ηγήθηκε της Γεωργιανής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας για 48 χρόνια, είναι βαθιά προσωπικός για εμάς, καθώς γέμισε τις 
καρδιές των ανθρώπων με αγάπη και ο ίδιος έλαβε μεγάλη αγάπη από τον λαό.

Ηγήθηκε με ακλόνητη αφοσίωση στις παραδόσεις και τη χριστιανική ηθική της 
Γεωργίας. Πέρα από την πνευματική του ηγεσία, ο Πατριάρχης έγινε επίσης φάρος 
σοφίας για το κράτος. Κατά τη διάρκεια της θητείας του, η Εκκλησία δεν ήταν 
μόνο ένας θρησκευτικός θεσμός. Ήταν ένα σύμβολο της γεωργιανής κρατικής 
υπόστασης και της εθνικής ταυτότητας. Ήταν επίσης φρουρός.

Προς τιμήν της μνήμης του Πατριάρχη, καλούμαστε να προστατεύσουμε αυτό που 
τόσο πιστά υπερασπίστηκε – την εθνική και θρησκευτική ταυτότητα της χώρας μας
», δήλωσε ο Πρωθυπουργός.
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